

# Субъект административного права

Выполнили: Сумин Андрей, Родионов Борис. 1309

# Субъект административного права

Под *субъектом* административного права понимается лицо или организация, которые в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации могут быть участниками (сторонами) регулируемых административным правом управленческих общественных отношений. Круг таких субъектов многообразен. Главное, что объединяет их — это обладание ими особым юридическим качеством, а именно административной правоспособностью.

# Административная правоспособность

Это проявление общей правоспособности, т.е. установленной и охраняемой государством правовыми нормами возможности данного субъекта (гражданина, исполнительного органа и т.п.) вступать в различного рода правовые отношения

# Субъекты административного права



# Индивидуальные субъекты

- Граждане Российской Федерации
- Иностранные граждане
- Лица без гражданства
- Специфическими индивидуальными субъектами являются государственные служащие

# Коллективные субъекты

- Различного рода объединения граждан.
- В их числе различные по своему назначению и статусу организации:



Государственные



Негосударственные

Субъекты административного права становятся субъектами административно-правовых отношений тогда, когда они обладают практической способностью реализовать свою административную правоспособность в рамках конкретных административно-правовых отношений.

На практике далеко не всегда возможно проведение четких граней между административной право- и дееспособностью, хотя условно можно утверждать, что они соотносятся как статическая и динамическая категории.

# В качестве субъектов административного права можно рассматривать

- Российское государство
- Субъекты федерации
- Государственные организации
- Негосударственные организации

Характерные для гражданско-правового регулирования обязанности и права предоставляются в соответствии с действующим законодательством предприятию (в его разновидностях) как *юридическому лицу*.

Для характеристики государственных и негосударственных образований категория юридического лица не может быть определяющей в административно-правовом смысле, так как она не включает в свое содержание властные полномочия, а лишь свидетельствует о возможности данного субъекта самостоятельно, либо опосредствованно, участвовать в гражданском обороте.

Иногда административные право- и дееспособность не совпадают, что характерно для административно-правового статуса граждан как субъектов административного права и участников административно-правовых отношений: если их правоспособность возникает с момента рождения, то дееспособность, как правило, с 16 лет.